

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:
в Австрії:
на цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . . . 5 кор.
на місяць . . . 1-70 кор.

За границею:

на цілий рік: зі щоденною
виставкою 7 доларів, або 12
рублів; з висилкою двічі
в тижні 5½ долара, або 10
рублів; з висилкою що субо-
ти 4½ долара, або 9 рублів.
Поодинокі числа по 10 сот.

Телефон Редакції ч. 1484. — Конто почт. щадниці ч. 98.704.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Руслановкх псалмів М. Шашкевича

Виходить у Львові що дня
крім неділі руских свят
о 5½ год. по полудні.
Редакция, адміністрація
експедиція «Руслана» при
ул. Оссолянських ч. 11. партер
(фронт від ул. Тихої). Експе-
диція місцева в Агенції
Соколовского в насажі Гавс-
мана.

Рукописи звертає ся лише
на попереднє застереженє.—

Рекламациі неопечатані є
вільні від порта. — Оголо-
шеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч-
ки, а в «Надісланім» 40 с.
від стрічки. Подяки і при-
ватні донесеня по 30 сот.
від стрічки.

Баламутства радикальних русских послів.

(Δ) Щасливий той нарід, що має таких представників в законодатних тілах, котрі відчувають єго положенє. слїдять за єго потребами і домаганями, відповідно тому інформують міродатні круги парламентарні і урядові власти і пильно та щиро дбають, щоби все можливе осягнути і придбати для вдоволеня і заспоковня сих народних потреб і домагань. Але коли сим домаганям і потребам має вдоволити законодатне тіло зглядно також виконні власти або правительство, то посол повинен передовсім придбати собі вірних інформацій про положенє народних верств, які він заступає, повинен собі виробити ясний, предметовий погляд на політично-національні, суспільні і народогосподарські відносини, а зібравши собі такі інформації, виробивши собі такий ясний, предметовий і на дійсних даних опертий погляд, повинен про ті відносини інформувати законодатні чинники а також виконні власти, правительство, щоби відтак вплинути на поправу тих відносин, щоби придбати все можливе для заспоковня потреб і домагань народу. А може се осягнути посол, зглядно група послів зложена з представників певного сторонництва, накопи і сі інформації їх будуть вірні і певні, основані на дійсних даних, а не на фантазиях, і накопи сі домаганя не будуть ви-

сокопарними мріяма і милозвучними демагогічними окликама, а будуть опирати ся на здїснимих основах, будуть відповідати дійсним потребам. Колиж інформації посольські будуть непевні, невірні або зовсім хибні, коли вироблені на основі таких хибних інформацій погляди будуть зовсім баламутні, то діяльність такого посла наносить народови лише шкоду, бо і парламентарні круги, доглянувши сих баламутств перестануть звертати бачність на виводи посла, не схотять допомогати до здійсненя єго домагань, а також і правительство не буде числити ся з домаганями такого посла або буде мати невірні погляди про дійсне положенє тих народних верств, які дотичний посол або єго група заступає.

При ріжних нагодах вказували ми на се, як то нашим радикальним послам не розходить ся о те, щоби народови приспорити дійсних придбань, щоби заспокоїти дійсні єго потреби, щоби щось для народу осягнути, але в своїм демагогічним розмаху дбають о се, щоби розбуджувати і піддержувати невдоволенє в широких народних верствах, щоби розятрувати і розогнювати, а кидаючи високопарні оклики, проголошуючи нездійсними обіцянки, намагають ся здобути собі тям дешеву популярність серед несвідомих або малосвідомих людей.

Досить пригадати інформації січового атамана д-ра Трильовского про запікані багнеті або політику сухої верби посла Будзиновского, котрий инакше промовляє в палаті а що иншого вносить до стеногра-

фічного протоколу. Що ся політична метода не приспорила сим послам поваги посеред парламентарних сторонництв і в правительственныхних кругах, що ті демагогічні розмахи і пориви чималє причинили ся до підорваня поваги укр. руского клубу, до якого згадані послі належали, се річ загально відома. Алеж ще сумнійше, що на тім терпить сама народна справа, і що дійсні домаганя і потреби народні задля такої хибної політики і поривів деяких одиниць не можуть діждати ся здійсненя, бо і парламентарні сторонництва і правительство перестають числити ся з демагогічними поривами.

Перед кількома тижнями мали ми нагоду вказати на баламутні інформації і погляди посла Будзиновского подані в Ukrain. Rundschau, де він пишучи про москвофільство, дійсні дані сучасні перемішав з давними подїями і на основі тих давних подій зробив висновки про сучасний напрям політики кравского правительства, зглядно намісника. Такими выводами не тільки не робить ся нашій народній справі ніякої прислуги, але навпаки вводить ся в парламентарні і політичні круги і в міродатні виконні чинники баламутства і такими баламутними поглядами затемнює ся нашу народну справу, наносить ся їй необчислимі шкоди.

Шкідливі такі баламутства розповсюджені печатно і устно в держ. радї накопи они походять з недокладних невірних інформацій, з недбалства або байдужности посла, котрий не старає ся здобути со-

О. П. А. Шеган (P. A. Sheehan).

Мій новий сотрудиик.

Оповіданє із записок ірландського пароха.
Переклав Володимир Держирука.

(Дальше).

— Говорив я з ним кілька разів. Се молодець образований, приличний, добре вихований, добрий. Має майно, що дає йому 200 фунтів річного доходу, крім того має добру платню, як інспектор надбережної сторожі і вкінци має дуже гарні вигляди на будучність та не вірить в ніщо...

— І здаєть ся, не вірив ніколи.

— Вихований був строго на основі принципів євангелицьких, майже кальвінських. Почав однак опісля багато читати і став недовірком, як много инших.

— Дайте йому, отче, дещо до читаня. Розумієть ся що він не має понятя про нашу віру. Пізнає її, то повірить.

На жаль так не є. Читав вже. Їздив по цілім світі і на перекір старому принципови „соеlum, non animum mutant“ — набирав світопогляду релігійного з окруженя. В Лондоні був теософістом, в Сан-Франціско ісповідником секти „Нового Світла“, в Каїрі музулманом, в цейлонських лісах будистом, бо наука Будди зробила на нїм велике вражінє таємною своєю силою, таємною і спокійною філософією; здаєть ся мені навіть — тут сотрудиик додав тихим голосом, — що удостоїв ся поцілованя зуба Будди.

— Справді? І що йому прийшло з того?
— Небагато, хіба тільки, що потвердив принцип скептиків. Є на світі річи, про які не снять ся лавіть нашій філософії.

— Так маєть ся справа? І сего волокита вибрала собі наймилїша наша парохіянка? Щож тепер почати, щоби зробити з него католика? Чи є до нас упереджений?

— Ні. Противно, любить нас дуже. В цілім світі приймали його католицькі свьященники дуже гостинно; він зве нас „гуртком людей чесних і веселих“.

— Думаю, що так не уявляв собі нас єв. Альфонс з Лігори або єв. Кароль Боромейський, та менше з тим. Чи знає він, яка наша віра?

— Найточнійше. Читав наші найліпші твори.

— Говорив з католиками?

— Багато; їх докази не зробили на нїм вражіня. Впрочім, чи чоловік, що пристає з таким Кампіоном, може стати католиком?

— Се правда, хоч не годить ся так говорити про сего, котрого ви навернули. А говорили ви з Ормебі про віру?

— Так. Кілька разів вертали ми скелістою стежиною до стацій надбережної сторони.

— О щож йому ходить? Чи вірить в безсмертність душі?

Саме про сю точку спорили ми. Він заперечує все надприродне, а тим самим також єствованє безсмертної душі? І як маю його в сїм напрямі пересвідчити? Я його питав, чи він не є вповні сего свідомим, що його власне найвнутреннійше Я поза і понад матерію стоїть, що в нїм самім живе повне таємности, інтелектуальне єство, яке опановує сили його мозку.

Чи не відчуває він, що може контролювати в кождім напрямі чинности своєго мозку? „Отже, сказав я до нього, коли мозок є повдинною масою матерії, як кожда иньша, а се Ви признаєте, то звідки бере ся діланє волі? Як ви його виясните, чіє се діланє. З мозку воно не може впливати, бо змислове, матеріальне не може бути початком надзмислового і духового, або инакше кажучи, воно не може бути рівночасно твором і творцем“.

— Щож він на се відповів?

— Слухав уважно, вкінци сказав спокійно: Як се Я є чимсь иншим від мозку і має самосвідомість, то де діваєть ся самосвідомість, коли мозок наш стаєть ся анемічним і спить або коли жите є захльороформованє? — О — сказав я — в такім разі орган є замкнений, клявіші не ділають. — Добре, а де діваєть ся товчок жита? Припер мене до муру; скажу, отче Дане, хочби мене отець парох звали зрадником, кидаю в кут Есхіла а забираю ся до студіюваня того всего, що для свьященника є конче потрібним.

— Малий сей случай не повинен вас, отче непокоїти! Відповідь найдете в кождім підручнику католицької філософії.

— Який підручник в англійській мові міг би я поручити Ормебі?

(Дальше буде).

